



ЕСТЬ ЛИ ФОРМУЛА У ЛЮБВИ? *МЭ, 6.10.08*

Любовь – это как уравнение с одним неизвестным. Нужно лишь найти этот х, и формула составлена! 17 октября репертуар театра «Эстония» обогатится еще на одну оригинальную эstonскую оперу — состоится мировая премьера оперы Мари Вихманд «Формула любви».

Композитор Мари Вихманд стала одной из первых, кто сосредоточился на синтезе звучности и мелодического мышления. В ее музыке соединяются романтическое воображение и рациональное оформление, продуманное мелодическое преувеличение и игра тембра и звучания. При создании многих своих произведений Вихманд черпала вдохновение в поэзии и литературе. Опера «Формула любви» написана по моти-

вам романа Эстер Вилар «Математика Нины Глюкштайн» и рассказывает об истории любви Нины Глюкштайн и певца танго Сантьельмо, живших в Бузнос-Айресе 50-х годов XX века. Музыкальный руководитель постановки — Ааро Вольмер, постановщик — Лийс Колле и художник — Анн Лумисте.

В опере, поставленной женщиными, но не только для женщин, ставятся вопросы о том, кому принад-

лежит всеми обожаемая звезда и его любовь, существует ли вечная любовь и какова ее формула. Композитор Мари Вихманд считает, что даже на стандартный вопрос «Что такое любовь?», очевидно, не найти стандартного и однозначного ответа. У разных людей разные потребности, но любовь ищут все...

Нина, главная героиня оперы, использовала «формулу любви», впадая в крайность, поскольку ее любимый Сантьельмо был далеко не самым обычным человеком, но обожаемой многими звездой. И это довело Нину до внутреннего кризиса.

— Одной из тем, заинтересовавших меня при постановке, стала такая: насколько Нина может быть счастливой, если гарантия любви со стороны Сантьельмо требует от нее такой самодисциплины, напряжения и притворства, — говорит постановщик оперы Лийс Колле. Опера рассматривает еще целый круг вопросов о жизни и любви, подумать над которыми приглашают и публику. Главные роли в опере исполняют солисты Национальной оперы «Эстония» Хелен Локута (Нина), Рене Соом (Сантьельмо), Рийна Айрэнне, Ангелика Микк, Янне Шевченко или Кристина Вяхи, Юули Лилль, Andres Kester и Прийт Вольмер.

Осенью опера будет исполняться четыре раза: 17 и 18 октября, а также 19 и 21 ноября.

18 октября в 17.00 в Зимнем саду театра «Эстония» состоится совместная презентация оперы «Формула любви» и одноименной книги, выпущенной на эстонском языке издательством «Варрак». На презентации будет присутствовать и автор романа, писательница Эстер Вилар, которая приедет в Эстонию по приглашению Таллиннского института немецкой культуры и Института Гете.

Добро пожаловать! «МЭ»